

В диссертационный совет Д 212.354.21
при ФГБОУ ВО «СПбГЭУ»
191023, г. Санкт-Петербург, наб. канала
Грибоедова, д. 30-32, литер А.

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Михайловой Жанны Владимировны на тему:
«Стратегический анализ как инструмент повышения финансовой
прозрачности хозяйственной деятельности железнодорожного
транспорта», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет,
статистика*

Современное развитие отраслевых экономических субъектов тесно связано с эффективностью управления и взаимодействием с заинтересованными пользователями финансовой информации в условиях цифровизации и стратегического развития. Решение вопросов в определении инструментов повышения финансовой прозрачности хозяйственной деятельности позволяет увеличить уровень конкурентоспособности предприятий и повысить степень доверия к бизнесу. Актуальность диссертации Ж.В. Михайловой не вызывает сомнений, поскольку разработка и анализ нестандартных решений для трансформации учетно-аналитической системы предприятий железнодорожного транспорта очень востребованы в текущих условиях. Использование предложенной методики стратегического анализа для целей повышения финансовой прозрачности хозяйственной деятельности способствует эффективности экономического управления реорганизации аналитической системы как отдельно взятой организации, так и отрасли в целом.

Автор достаточно четко сформулировал цель и задачи, определил объект, предмет, а также теоретическую и методологическую основу проводимой работы.

Научной новизной работы можно считать предложенную методику стратегического финансового анализа для предприятий железнодорожного транспорта, направленную на решение задач по повышению финансовой прозрачности хозяйственной деятельности (с. 7).

Необходимо отметить, что все предложения, сформулированные в рамках диссертационного исследования рассмотрены не только с позиции теоретического обоснования необходимости подобных аналитических методик, но и с точки зрения их практического применения на современном отраслевом предприятии транспорта. В этом и заключается теоретическая, методическая и практическая значимость данной диссертационной работы.

Следует отметить, что опубликованные соискателем научные работы полностью отражают содержание диссертационной работы. Рекомендации, представленные в автореферате соискателя, характеризуются последовательностью и доступностью изложения, что обуславливает ценность исследования.

Несмотря на общую положительную оценку диссертационного исследования, необходимо выделить ряд замечаний.

В автореферате не представлено понятие «транспарентности», которое очень схоже с финансовой прозрачностью, не определено их различие (с.12).

Еще одно небольшое замечание касается раскрытия вопросов в части определения влияния финансовой прозрачности хозяйственной деятельности на информационную безопасность предприятия, чем это обусловлено и какие могут быть экономические последствия.

Указанные замечания и дискуссионные моменты не снижают ценность проведенного исследования, так как диссертационная работа Ж.В. Михайловой является завершенным научным исследованием и имеет высокую практическую значимость для совершенствования методического подхода к стратегическому анализу деятельности железнодорожного транспорта в условиях активного развития и преобразований в отрасли на фоне применения инструментов цифровизации.

Анализ автореферата свидетельствует о том, что предложенная для рассмотрения диссертационная работа является завершенным научным исследованием, которое соответствует критериям, предъявляемым к диссертациям в соответствии с пп.9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842.

Михайлова Жанна Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Глущенко Александра Васильевна, доктор экономических наук (08.00.12 Бухгалтерский учет, статистика), профессор, профессор кафедры «Экономика и менеджмент» Волжского политехнического института (филиала) ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный технический университет»

